福州八中2007—2008学年高三数学周练四
数学归纳法及其应用举例   命题人：李德祥    2007年7月5日
班级            姓名                 座号         成绩_________
一、选填题（每小题6分，共60分）
1.若f(n)=1+
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 (n∈N*),则当n=1时，f(n)为(     )
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2.用数学归纳法证明1+a+a2+…+an+1=
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（a≠1，n∈N*）,在验证n=1成立时，左边计算所得的项是(     ) 

A.1       B.1+a       C.1+a+a2       D.1+a+a2+a3
3. 用数学归纳法证明“
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时，如果从等式左边证明右边，则必须证得右边为（    ）
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4.如果命题P(n)对n=k成立，则对n=k+2也成立，又若P（n)对n=2成立，则下列结论正确的是(     )
A.P（n）对所有自然数n成立；       B.P（n）对所有正偶数n成立

C.P（n）对所有正奇数n成立；       D.P（n)对所有大于1的自然数n成立

5.已知数列{an}中，a1=1,a2=2，an+1=2an+an－1(n∈N*)，用数学归纳法证明a4n能被4整除，假设a4k能被4整除，应证(     )
A.a4k+1能被4整除   B.a4k+2能被4整除 C.a4k+3能被4整除   D.a4k+4能被4整除

6. 设
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7.连续两个自然数之积一定能被2整除，连续三个自然数之积一定能被______整除；连续四个自然数之积一定能被___________整除.

8.a1=
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9.已知数列
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10. 用数学归纳法证明“
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三、解答题(第11题12分，第12、13题个14分，共40分)
11.用数学归纳法证明（3n+1）·7n－1能被9整除(n∈N*).

12.是否存在常数a、b使等式
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对一切n∈N*都成立.

13.已知正数数列{an}（n∈N*）中，前n项和为Sn，且2Sn=an+
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一、1.C  2.C  3.D  4.B  5.D  6.D
二、7.6  24  8.
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时，左边=4=右边，命题正确
三、11.证明：（1）n=1时，4×7－1=27能被9整除.

（2）假设n=k(k∈N*),(3k+1)·7k－1能被9整除.

那么,当n=k+1时，［3（k+1)+1］·7k+1－1=［(3k+1)+3］(1+6)·7k－1

=（3k+1)·7k－1+(3k+1)·6·7k+21·7k=［（3k+1)·7k－1］+(3k·6·7k）+（6+21）·7k
以上三式均能被9整除，则n=k+1时，命题成立.

据（1）（2）可知，命题对一切正整数n都成立.

12.证明：令n=1，2，得
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现用数学归纳法证明对n∈N*，都有
[image: image33.wmf]2

4

)

1

2

)(

1

2

(

5

3

2

3

1

1

2

2

2

2

+

+

=

+

-

+

×

×

×

+

×

+

×

n

n

n

n

n

n


证明：（1）当n=1时，由上可知等式成立

（2）假设n=k时，（k∈N*)，等式成立

即
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当n=k+1时　
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∴n=k+1时，等式成立，由（1）（2）知对一切n∈N*，等式都成立.

13.证明：（1）当n=1时.

a1=S1=
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，∴a12=1（an＞0)，∴a1=1,又
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∴n=1时，结论成立.

（2）假设n=k时，（k∈N*)，结论成立，即ak=
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当n=k+1时，ak+1=Sk+1－Sk=
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∴ak+12+2
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ak+1－1=0，解得ak+1=
[image: image47.wmf]1

+

k

－
[image: image48.wmf]k

（an＞0)

∴n=k+1时，结论成立

由（1）（2）可知,对n∈N*都有an=
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